

DOI: 10.18572/2072-4438-2017-4-3-5

Пенитенциарная медиация как инструмент совершенствования уголовно-исполнительной политики Российской Федерации

*Габараев Алан Шотаевич,
научный сотрудник Центра исследования проблем
исполнения уголовных наказаний и психологического
обеспечения профессиональной деятельности сотрудников УИС
Научно-исследовательского института ФСИН России,
кандидат политических наук, капитан внутренней службы*

gabiron@mail.ru

В статье рассматриваются перспективы внедрения института медиации в правоприменительную практику уголовно-исполнительной системы России.

Ключевые слова: наказания, не связанные с изоляцией от общества; медиация; пробация; уголовно-исполнительная политика; восстановительная юстиция; уголовно-исполнительные инспекции.

Penitentiary Mediation as Tool for Improvement of Penal Policy of the Russian Federation

*Gabaraev Alan Sh.,
Research Scientist of the Centre for Study of Execution of Criminal Sentences
and Psychological Support of Professional Activities of Penal Officers
of the Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia
Captain of Internal Service, Candidate of Political Sciences*

The article discusses the prospects of introduction of mediation Institute in the law enforcement practice of criminal-Executive system of Russia.

Key words: punishment not connected with isolation from society; mediation; probation; penal policy; restorative justice; criminal-executive inspection.